

EXPUNERE DE MOTIVE

Ordonanța Guvernului nr. 24/2016 privind organizarea și desfășurarea activității de neutralizare a subproduselor de origine animală care nu sunt destinate consumului uman reglementează sistemul de colectare, transport și eliminare a subproduselor de origine animală.

Prin ordonanță s-a implementat prevederile Regulamentului (CE) nr. 1069/2009 al Parlamentului European și al Consiliului din 21 octombrie 2009 de stabilire a unor norme sanitare privind subprodusele de origine animală și produsele derivate, care nu sunt destinate consumului uman și de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 1774/2002 (Regulament privind subprodusele de origine animală).

Ordonanța Guvernului nr. 24/2016 a fost aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 55/2017.

Pentru a atinge obiectivele prevăzute în ordonanța sus menționată trebuie luate unele măsuri pentru a îmbunătăți coerența și claritatea textului legislativ în sensul:

- La articolul 2 alineatul (1), să se elimine sintagma „pentru consum propriu” întrucât, prin interpretare, crescătorilor individuali de animale li se pot imputa sumele folosite de unitățile de neutralizare în cazul în care vând un animal din gospodărie;

- La articolul 5 alineatul (4), propunem următoarea soluție juridică: autoritățile administrației publice locale să fie informate cu privire la datele de contact ale unităților de ecarisare și să anunțe direct prestatorul serviciului, fără contactarea consiliului județean. Astfel, se reduce birocrația și se acționează cu celeritate în practică pentru atingerea obiectivului vizat de Ordonanța Guvernului nr. 24/2016, respectiv sănătatea populației.

- La articolul 5 alineatul (7), unde este identificat Ministerul Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene drept primă instituție responsabilă pentru stabilirea categoriilor de servicii pentru desfășurarea activității de neutralizare a subproduselor de origine animală, apreciem ca necesară eliminarea Ministerului Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene din lista autorităților responsabile, întrucât la nivelul instituției nu există expertiza necesară în domeniul vizat.

Subliniem că Ministerul Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene, potrivit competențelor ce țin de relația cu autoritățile administrației publice locale, a avut rolul de instituție publică avizatoare a proiectului de lege.

▪ La articolul 7⁴, menționăm că organul de inspecție și control din cadrul Ministerului Mediului este Garda Națională de Mediu, conform prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr.195/2005 și Hotărârii Guvernului nr. 1005/2012.

Față de cele prezentate, am inițiat propunerea legislativă, pe care o supunem spre dezbatere și adoptare Parlamentului în procedură de urgență.

INIȚIATORI,

Deputat PSD – Ioan MUNTEANU

Senator PSD – Ioan STAN

Deputat PSD – Alexandru ROTARU

Deputat PSD – Constantin-Ciprian SERBAN

Deputat PSD – Gabriel PETREA

Deputat PSD – Claudiu-Augustin ILIȘANU

Deputat PSD – Ioan DÎRZU

Deputat ALDE – Florică Ică CALOTĂ

